

# 四大班子齐上阵 全民植树添新绿

本报讯（记者 侯俊豫）12月4日，区委书记张建党、区长王献超等区四个班子领导和广大党员干部、群众一起在梅园（三期）体育公园参加义务植树造林活动。

十年树木，百年树人。张建党指出，

区四个班子领导集体参加义务植树活动，就是希望从领导干部做起，增强全民生态保护意识，植树造林，绿化家园。

张建党强调，全区上下要迅速行动起来，以实际行动大打一场新时代

淮阳国土绿化的人民战争，让绿水青山就是金山银山的理念在淮阳开花结果，让绿满家园、四季常青成为魅力淮阳的靓丽底色。要自觉保护好淮阳的每一寸绿色，通过持续努力，让绿色一年比一年增多，进一步提升淮

阳美誉度，树立淮阳新形象，增强淮阳吸引力。

据悉，此次活动共栽植梅花1200多棵，有官粉、南京红、美人梅、玉蝶、绿萼、骨红等6个品种，栽植面积30多亩。

张建党调研城市建设工作时要求

## 不断提升品位 放眼处处是景

本报讯（记者 侯俊豫）12月2日上午，区委书记张建党带队调研城市建设工作。他强调，要明确任务、提升标准、加快进度，让人民群众有更多的获得感和幸福感。区领导王献超、王春华、崔卫华、齐长军、张丽娜、郭诚及有关部负责人参加调研。

张建党一行先后到宛丘大道、官路边行政村、周商高速羲皇故都站、龙都

大道、润德路口等区域，通过实地查看、听取汇报等方式，详细了解道路提升改造情况，现场研究解决存在的问题，并就下一阶段的工作提出明确要求。

张建党指出，城市建设事关民生大计和发展大局，抓好城市建设工作，对于进一步提升城市品位、改善群众生产生活条件、提升经济社会发展综合实力具有十分重要的作用。

王献超调研城区绿化工作时强调

## 绿化增“诗情” 环境添“画意”

本报讯（记者 侯俊豫）12月4日，区长王献超带队调研城区绿化工作。区常委、宣传部长、区政府副区长张丽娜及区政府办、区住建局、区城管局、区自然资源局等相关单位负责人参加调研。

王献超一行先后到羲皇大道、周淮路、明礼路、龙都大道等地查看国土绿

化情况，每到一处都认真听取相关情况汇报，并对下一步项目建设进行安排部署。

王献超要求，各相关部门要抢抓时机、狠抓进度、倒排工期，合理规划设计，加快推进工程建设进度，确保树木种一片、活一片、成一片，形成绿色的生态景观效应。要认真抓好绿化细节，把

张建党强调，要明确任务。要实行处级领导分包道路责任制，细化任务、明确职责，及时协调解决羲皇大道、宛丘大道、龙都大道、朝祖大道、周淮路两侧绿化及形象提升工程项目建设过程中遇到的困难和问题，确保城市建设各项工作有序高效进行。要提升标准。道路两侧绿化、开发区围墙透绿及道路、公厕、游园、企业形象提升等工作要有前瞻眼

光，坚持高水平设计、高标准建设，做到处处是景、处处精彩，让人赏心悦目。要加快进度。各级各部门要紧盯绿化的有利时机，大干快上，强力推进，高质量完成绿化工程的各项任务；各有关部门、施工单位要按照时间节点，按时完成工程建设任务，确保春节前实现道路全通，路灯全亮、围挡全拆、土工布全揭，向全区人民交上一份合格的答卷。

王献超指出，公园游园建设不仅可以为群众创造一个休闲娱乐场所，而且是一个现代化城市最美的生态环境，最靓的城市特色、最好的招商形象展现。通过亮点打造、优化提升，串珠成链、连片成景，增加城市绿地面积，提升城市生态环境，优化城市绿地空间结构，努力让我们的城市变得更绿、家园变得更美，让人民群众共享绿色发展带来的实惠。

## 手工粉条 加工忙

12月3日，暖阳高照，淮阳区豆门乡张集村的村民在晾晒手工粉条。豆门乡张集、于庄等几个村子有加工粉条的传统。入冬以来，粉条迎来销售旺季，当地村民抓紧加工、晾晒粉条，满足市场供应。记者 侯俊豫 摄



## 消防知识进校园 安全教育护成长



本报讯（记者 侯俊豫 文/图）为了进一步普及消防安全知识，增强师生消防安全意识，帮助师生真正掌握在火场中迅速逃生、自救、互救的基本方法，提高抵御火灾和应对紧急突发事件的能力，11月30日，淮阳区消防救援大队的消防员深入区李柿园小学，为该校师生送上了一堂丰富多彩的消防安全知识课（如图）。

到达校园后，消防员发放了《小学生消防安全读本》，带领小学生一起学习消防安全知识，并向他们示范如何穿戴消防服。通过体验、观察、讲解，小学生逐渐了解了消防员的日常工作，对消防员的敬佩之情油然而生。

## “世界艾滋病日”宣传走上街头

滋健康平等”主题宣传活动。

活动现场，区妇联巾帼志愿者和区疾控中心医务人员采取设立咨询台，现场讲解，摆放展板，悬挂标语，向过往群众发放宣传折页、手册和倡议书等方式，大力宣传艾滋病防治知识，倡导关注艾滋病、认识艾滋病、预防艾滋病。

人有责。通俗易懂、图文并茂的宣传资料，吸引了过往群众驻足观看、主动参与。

一位年轻的妈妈拿着预防艾滋病宣传折页向好奇的孩子耐心解释：“就是因为有人得艾滋病，所以我们大家都要了解艾滋病的危害及传播途径，做好预防艾滋病的宣传！”

此次活动中，消防员向老师现场

## “文明创建我参与·志愿服务在行动”活动月启动

本报讯（记者 侯俊豫）12月5日上午，“文明创建我参与·志愿服务在行动”活动月启动仪式在羲皇文化广场举行。区委书记张建党、区长王献超等区四个班子领导出席仪式，区委副书记王春华主持启动仪式。

仪式上，张建党宣布淮阳区“文明创建我参与·志愿服务在行动”活动月启动，区长王献超致辞。志愿者代表王丽娟宣读倡议书、党员志愿者代表李康发言、青年志愿者代表刘姿领誓。到场领导和志愿者依次在签

名墙上签名。

区直各单位负责人，各乡（镇、场、办）党委（党工委）书记，各级文明单位、社会志愿者代表，区城管局、区公安局、区教体局、区市场监管局、区卫健委、区交通局、城关镇、柳湖办事处8个志愿者方队共1000余名志愿者参加启动仪式。

据悉，截至目前，全区共成立志愿服务组织266个，实名注册志愿者14.2万余人，累计发布志愿服务项目2万余个，开展志愿服务5万余小时。

进一扇门 办所有事

## 淮阳市民中心启用

本报讯（记者 侯俊豫）11月30日，淮阳市民中心正式挂牌启用，共进驻52家窗口单位，可办理1815项审批和公共服务事项，为市民和企业办事提供集成服务，真正让群众少跑腿、数据多跑路成为现实。

走进淮阳市民服务中心宽敞、明亮的办事大厅，“真抓实干、马上就办”的标语格外醒目。现代化的配套设施，周到、亲切的服务，高效的办事效率，让前来办事的市民眼前一亮。

在市民中心一楼，有一个“一键式”办理平台，在这个平台上，市民可以一次性提交多个相关部门的审批事项，简化办理流程，实现最快审批。在市民中心，网上办、掌上办、自助办、特事特办；查询机、叫号机、自助机，人机和谐；免费邮寄、免费复印、免费茶水，能免则免，政府买单；书吧、爱心驿站、母婴室、WIFI全覆盖，舒心贴心。

技术人员刘洋说：“淮阳区作为人口大区，新生儿出生的数量比较多。此次启用的淮阳市民中心共有四层，一楼设置社保、医保、综合受理专区，重点服务民生；二楼设置工程建设项目审批、税务、不动产专区，重点服务项目建设；三楼、四楼设置婚姻登记、企业开办、公安服务三个专业大厅，通过‘一窗受理、集成服务’，实现‘中心之外无审批’。”

## 张永海：双拐蹚出致富路

记者 侯俊豫

他身残志坚，刻苦自学，发表了一大堆诗词、散文，用文字编织了一个绚丽的文学梦，用炽热的信念撑起一片蓝天。他拄着双拐，积极创业，开商店、淘宝店，搞服装加工，为当地残疾人、贫困群众、留守妇女提供就业岗位，成为当地发展经济的模范。他就是淮阳区优秀青年、朱集乡大张营村勇敢追梦人——张永海。

**身残志坚，从不向生活低头**

1982年出生的张永海，4岁那年，突然高烧，父母带着他四处奔走，辗转几家医院，最终被确诊为脊髓灰质炎，俗称小儿麻痹症。

张永海小学五年级辍学回家，通过大量阅读书籍，他知道凿壁偷光、囊萤映雪的故事；知道了世上还有张海迪、史铁生、保尔·柯察金、海明威如此坚强的人，他们坚强不屈的精神让他深受震撼。长大后，张永海创作的散文和诗歌陆续在《陈风》《散文选刊》《海外文摘》等报刊杂志上发表。在搞文学创作的同时，张永海不断努力追求自己的创业梦。他开过商店、淘宝店，卖过土特产、绿色农产品，但终因货源、经验等诸多因素创业失败。

为了实现自身价值，张永海和妻子姚玉杰（强直性脊柱炎患者）不停地寻求更好的创业门路。2011年1月，张永海经过多方考察，创办了一家手工加工厂。做手工代加工的是一些残疾人等弱势群体和农村留守妇女。短短两个月的时间，由于信誉好，来领手工活的有200多人。这支队伍不断扩大，优质货源也在不断增加。

每次有人来领活，张永海都会手把手教他们技术，有时候赶上雨天，那些行动不方便的残疾人领了活，张永海会开着电动车把他们送回家。刚开始的时候，张永海承诺每个月的8日发工资，但是外地的商家算工钱总爱拖拖拉拉，张永海为了兑现承诺，在去要账的同时，还东奔西跑借钱发工资。后来因为厂房拆迁、商家拖欠工资等原因，工厂加工厂停止经营。

**再次创业，泥泞中艰难跋涉**

创业失败的张永海负债累累，有人冷嘲热讽，但他没因此气馁。经多方考察，他发现服装加工是个趋势，又开始了一次大胆创业。

2016年年底，张永海贷款5万元，租赁了100平方米的厂房，购买了10多台服装加工设备，但没有想到，这只是他“万里长征”的第一步。

设备购买好了，但是做什么样的活？去哪里接单？怎么去招员工？一系列的难题让张永海困惑不已。通过微信朋友圈，张永海发现一个朋友在做服装加工，于是他开着电动三轮车跑去请教。在他的软磨硬泡下，朋友终于答应带他去淮阳一家服装厂去看看。张永海兴奋不已，他知道迈进服装加工行业的第一步很难，不仅因为他什么都不懂，更因为那些有单子

的服装厂是很少愿意往一个新的加工厂外放单子的。

张永海清楚地记得2016年年底，大雪纷飞，他托朋友开车从淮阳一家服装厂拉回来二三百件雪纺上衣的裁片，那时候他既兴奋又茫然。兴奋的是终于有人愿意让他这个新创办的加工厂做活了，迷茫的是拉回来的活有没有人愿意做。

为了请懂服装加工的技术人员做技术指导，他东奔西跑、四处打听，终于以每月3000元的工资请来一个技术领班。技术领班请到了，可是没人来干活怎么办？精诚所至、金石为开。之前张永海多年创业积攒的好人缘，加上他积极创业的干劲感动了乡亲，终于有人愿意到他的加工厂上班了。

张永海经常自嘲他的服装加工厂初期是“三五个人，七八条枪”，由于什么都不懂，所以经常入不敷出。第一次在淮阳接了1000多元加工费的活，因路途远，他每次送货都需要租车，光运费就花了800多元。为了寻找订单，他跑遍商城、淮阳、西华、郸城、郑州等地。淡季没活的时候，有些订单他赔钱都要接，为的是留住员工，不让服装加工厂倒闭。

**迎来曙光，烈火中涅槃重生**

天道酬勤，更酬有心人，张永海深信这一道理。他起早贪黑刻苦钻研，从衣服的打版设计、裁剪到验货、熨烫、包装，每一道工序都亲自把关。从加工设备出现故障茫然无措到亲自下手修理，几年下来，他学会了不少技术，为服装加工厂的发展壮大打下了坚实基础。

2018年初，张永海开始扩大规模，招收二三十名工人，有残疾人、贫困户，还有留守儿童，每天加工服装二三百件，工人人均月收入达3000元。

2020年，张永海的服装加工厂迎来了曙光。经朋友介绍，张永海联系到杭州服装界的几个大客户。客户实地考察过程中，被他们夫妻身残志坚的创业精神所打动，当即签下年加工100万件衣服的订单。由于客户要求发货及时，且每天无论多晚都要发货，为此，张永海几乎每天都忙到半夜。他清楚地记得，有一次打好包已是半夜，厂里只剩下他和妻子，而这两包货必须赶上物流车。由于每包货都有100多斤，无奈之下，他只能用手使劲拉着，费了九牛二虎之力才把两包货弄到电动三轮车上送到物流点。在张永海的不懈努力下，服装加工厂规模不断扩大，日均加工衣服两千多件，日产值两万多元。

多年来，张永海立足本地、自立自强，朝着心中的梦想一步一步前进。创业路上的张永海还有更大的梦想，他想继续扩展事业，招收更多的员工，为更多的残疾人、贫困群众、留守妇女提供就业岗位，携手共同奔小康。